

# ПРАВДА

Независимъ общественъ вѣстникъ

ИЗЛАЗА СЕДМИЧНО.

Издатель — Н. Бобевъ.

Писма, Пари и др. се адресиратъ  
Администрация в. „Правда“ — Плѣвенъ  
Абонаментна цѣна 4 лева годишно. — За  
странство 8 лева.

— Единъ брой 10 стотинки —

— За обявления по споразумение



**Д-ръ Стефанъ Спасовъ**  
Не ще може да приема  
гости на именния си день, 27  
декември.

**ДАВА СЕ** подь на-  
емъ къ-  
щата на  
Тодоръ Хр. Щирковъ, ули-  
ца Александровска.  
Споразумение при  
Илия Гайдаровъ-Плѣвенъ.  
1—3

**ТИЧАЙТЕ ПРИ**  
**Магазинъ**  
„Балканска Роза“  
ул. Александровска — Плѣвенъ.  
Сярови най-първокачествени сапуни.  
Ръкавици дамски и мжки.  
Яки и вратобръвки.  
ГАЛАНТАРИНИ стоки.  
ДѢТСКИ играчки.

По случай коледнитъ празници  
и нова година магазинъ „Балканска  
Роза“ ще продава горнитъ артикули  
съ най-намалени цѣни. 2—3

**ДАВА СЕ** подь на-  
емъ мал-  
ката къ-  
ща на сѣмейство Хр. Вър-  
беновъ, съ 5 стаи, кухня,  
стая до кухнята и маза.  
Споразумение до  
притежателитъ.  
2—3

Продавамъ къща на  
главната улица до къща-  
та на М. Иосифовъ и  
Илия Стаменовъ. Спора-  
зумение Бочо Лачовъ.  
3—3

**ЧАСТНИ УРОЦИ**  
по французки езикъ дава  
учителъ по тоя езикъ въ  
м.ж.к.а.та прогимназия  
тукъ.  
Спорозумение чрезъ  
редакцията.  
5—5

Въ книжни магазинъ  
„НАДЕЖДА“  
пристигна нова партида ноти: за ци-  
гулки, нитари, мандолини, пиана,  
пианини, цитри и др.

## Разсипията.

Да, разсипията! Но ще кажете, това е една тема на която се е писало и постоянно се пише, тъй че тя е станала вече банална. Единъ сериозенъ човѣкъ и искренъ патриотъ не може да мисли и говори тъй, още повече, когато народната пара се разсипва тъй безогледно и безмилостно, както сега я разсипаватъ стамбулиститъ. За прѣтжпната стамбуловска разсипия на народната пара трѣбва да се говори и пише до тогава, до като тя не се прѣкрати и до като народната пара не почне да се разходва разумно отъ отговорнитъ фактори въ управленieto. Отъ четири години насамъ, съ исклучение на почти истеклата година, въ страната имаше извъредно плодородие, което управницитъ трѣбваше да изпоздватъ за да уредятъ финанситъ и да извършатъ разни съображения за подигане културата на страната. На трупанитъ дългове трѣбваше да бъдатъ разчислени и да поже намалени, бюджетитъ трѣбваше да бждатъ уравновесени, изобщо финансовото положение на отечеството ни трѣбваше да бжде консолидирано. Но стамбулиститъ, които никога не сж мислили и работили за доброто на народътъ, а сж мислили само да наситятъ своя алчентъ и ненаситенъ егоизъмъ, не само, че не извършиха горѣспоменатитъ работи, но направиха сичко за да разпитъятъ най-безумно и прѣсржпно народната пара, за най-безполезни работи, за задоволяване на алчни апетити и за обогатяване на голтациитъ. Старитъ ни дългове, не само, че не бѣха разчислени, по къмъ тѣхъ стамбулиститъ натрудаха още 250 милиона явни дългове, сключени при най-тежки и поврни за държавата ни условия. Бюджета, не само че не бѣ уравновесенъ, но бѣ чрезъмѣрно и непосилно за кисията на нашия народъ увеличенъ. Отъ 100 милиона той се качи на 120 милиона, а за 1908 г., както е прѣдставенъ отъ финансовия м-ръ, на 126 милиона.

Привидно бжджитъ на книга сж биле приключвани безъ дефицитъ, дори съ излишци, но въ сжщностъ, реални, тѣ сж биле реализирвани и приключвани съ голѣми дефицити, за покриването на които сж биле гласувани милиони свърхсѣмтни кредити. Тая история е най прѣсна тази година. На книга бюджета е прѣдставенъ съ излишци, обаче знаятъ и помнятъ много добри граждани, че тязгодишното народно събрание не извърши нищо особено, а сѣки день гласуваше всевъзможни свърхсѣмтни, надсѣмтни и безсѣмтни кредити, които достигнаха вѣколко десетки милиони и при все това финан-

совия м-ръ се фали че приключилъ бюджета съ излишци!..

Българскитъ граждани не сж толкова наивни да не знаятъ, че реалнитъ ни бюджети, сѣка година не сж били по-малки отъ 200 милиона, макаръ и на книга да сж прѣдставени по 120 милиона, уравновесени съ излишци. Стамбуловската разсипия е безпогодна, а сръщу нея страната нищо не е придобила, или по право придобила е икономическо — финансовото заробване подь чуждитъ банки и държави.

Тая прѣтжпна разсипия ни е докарала до края на пропастьта, и ако не бжде прѣкратена, ние ще идемъ надотъ съ главата въ нея.

Единичното спасение е да се махнатъ стамбулиститъ и да дойдатъ на властъ добри и пестеливи хора, които да стегнатъ вървитъ на народната кисия.

Прочее, напредъ въ борбата за да поставимъ на чело на управленieto добри и пестеливи хора!

## Възпитание на демократията.

Освенъ института на изборното право, демократията е изработила и други институти, които трѣбва да легнатъ въ нейната основа, за да може тя иравилно да функционира. Единъ отъ тѣхъ е прѣдставителното управление. Първоначално гражданитъ, живущи въ единъ малкъ центъръ, сж се събирали на едно мѣсто и сж изработвали законитъ по които сж се управлявали. Така е било въ нѣкои швейцарски кантони; така е и до днесъ въ нѣкои отъ тѣхъ. Обаче, когато сж се развили голѣмитъ държави, съ многобройно население, непосредственото законодателствуване на гражданитъ се е указало невъзможно. Невъзможно е нѣколко милиона хора да се събератъ на едно мѣсто и да законодателствуватъ. Затова демократията е изработила прѣдставителната система за управление. Гражданитъ, въ своитъ избирателни секции, сж избирали извѣстни лица, облечени въ властта да законодателствуватъ. Тѣзи лица се наричатъ прѣдставители на гражданитъ или на народътъ. Управленieto чрезъ прѣдставители се нарича прѣдставително управление. Споредъ теорията и практиката прѣдставителитъ отъ извѣстенъ районъ не прѣдставяватъ само своитъ непосредствени избраници, а прѣдставяватъ цѣлия народъ.

Прѣдставителнитъ тѣла, събрания или камари, които отначало сж биле само съвѣщателни тѣла на камарата, впоследствие сж искали да си надагатъ волята и затова сж почнали да избиратъ изъ сръдата си министри, подзувачи се съ довърнето имъ, които да обуздаватъ короната и да управляватъ редомъ съ нея. Министритъ сж почнали да се явяватъ като избраници на народътъ, прѣдставяванъ отъ прѣдставителното тѣло, които сж поемали отговорността за управленieto. Днешната форма, въ която се е

развили този институтъ изработенъ отъ демократията, е тъй нареченото кабинетно или парламентарно управление.

Въ Англия се е водила вѣковна и жестока борба за установяването на парламентарното управление, което днесъ е вече установено и е дало много добри резултати за страната.

Затова именно сички страни, които сж влѣзли въ пътя на конституционализъма се стараятъ да введатъ и закрѣпятъ и у себе си този институтъ, който най-добре осигурява проявяването и осществяването на народния суверенитетъ, на народната воля. По диръ този институтъ неизбѣжно се е явилъ и институтъ за министерската отговорност. Еднажъ прѣдставителното събрание повѣрило на министритъ испълнителната властъ — тѣ правото да управляватъ страната — тѣ сж длъжни да отговарятъ за прѣтжпленията си спрямо народнитъ интереси. Отговорността на министритъ бива политическа, гражданска и углавна. Демократията е изработила способъ за подвеждане министритъ подь отговорностъ и е посочила дѣянията за които тѣ трѣбва да отговарятъ: измѣна, прѣдателство и оцетяване държавата за лична полза.

Горѣизброенитъ институти сж прѣдвидени въ нашата конституция, обаче тѣ още не сж можали да функциониратъ правилно и ди се затвърдятъ у насъ, защото болшинството отъ гражданитъ нѣматъ още солидно гражданско възпитание и не съзнаватъ още ползата отъ тѣхъ. Само когато у гражданитъ се развие по-високо съзнание за тѣхнитъ права и длъжности, само когато тѣ се убѣдятъ въ полезността на горѣизброенитъ институти и поведатъ планомерна борба за затвърдяването имъ въ страната, само тогасъ ще се положатъ основитъ на едно трайно и стабилно демократическо управление, въ което сѣкой факторъ ще се движи въ опрѣделенитъ си рамки и ще работи за свободата, прогреса и благосъстоянието на нашето отечество.

Нека нашитъ граждани, въ борбитъ си за триумфа на демократията, иматъ прѣдъ видъ борбитъ, които сж водили по-напреднитъ страни за развитието на демократията, като Англия, Америка, Франция, Швейцария и др., и безъ колебание и разочерование отъ врѣменнитъ несполуки, вървятъ винаги напредъ. Рано или късно и у насъ демократията ще фане коренъ, ще се развие и разцвѣти и ще даде прѣкрасни плодове.

Нѣка сѣки изпълни дългътъ си споредъ силитъ си. Сѣки приносъ, колкото и скромненъ да е той, ще бжде полезенъ за великото дѣло на българската демократия.

## Кражбата въ с. Вълчи-Трънъ — Плѣвенско.

На 11 того бѣхме много изненадани отъ една голѣма, но и майсторски скроена кражба. Ето нѣкои подробности:

Миналата година общинската каса е била изпатена на желъзаря Колю Раковъ въ Плѣвенъ да поправи горната ѣ панта. Пазарянагъ се за 60 лева, обаче отнесенъ Начевъ (бившъ секретаръ-бирникъ) се съгласява да брой 100 лева съ условие да се промѣнятъ бравитъ и направятъ двойни

ключове. Всичко това се извършва от Колю Равов и двойните ключове принадлежат на Начев. Къде са сега ключовете? Това не се знае, но вероятно те са дадени на бившия кмет, Костадин Д. Височков, който аска, с помощта на Добри Върбанов и бившия такъв Трифон Цветков извършват кражбата.

#### Нога е извършена.

Съ така от рано приготвените ключове на 9 вечерта около 7 часа отива Костадин Височков в общината. Тук го чакал Добри Върбанов, който при отваряне на касата от Височков е пазил караул към сред селото, а Трифон Цветков пазил към шосето. Пордим и отзад общината. Отваря спокойно касата и извади 8 600 лева банкноти, 7 напалнива, около 56 лева разменни, 4 облигации от Плевенския 5% заем и други 4 удостоверения за внесени пари, всичко на сума 15,304 лева и ги овива в една желта хартия. Още не успял да си излезе от общината ето че се задава общинския стражар Ангел Костов. Добри Върбанов съобщава че иде човък и Височков в стора си забравя обвития пакет с желта книга (парит). Вършишкомъ излиза но не забравил да каже на Добри Върбанов да му донесе веднага пакета. Този отива застана го от другата страна на общината и му го пръдава. Всичко това се видяло от Ангел Костов и за да не каже, той се заплашва с куршум, съ убийство, като му говорил на дъто и широко на какво още те са способни. Този се уплашва и ниго вечерта, ниго сутринта съобщава някому за случило то се. Те са имали на разположение доста време, за да скрият парит, защото чак на 11 сутринта се узнава за кражбата.

Вероятно, за да одбие всекикво подозрение от себе си, Височков на другия ден замива с Ив. Мечев по сватък, поради което той стана подозрителен и затова след завръщането му от сватъка биде арестуван.

#### Кане се открили крадците.

Пристигналата полиция стои цял два дена, но нищо не откри. Пристигна също и околийския началник Георги Дончов, който с своето присъствие стана причина да се намърят парит. Пръветниците се откриха от свещеника Борис Паспалов, който с силата на словото и сълзи на очи успя да накара Ангел Костов да признае това, което видял. След това работата на по-

лицията напълнина бѣ свършена. Саморизна се Добри Върбанов и Трифон Цветков, обаче Костадин Височков отказва да е ходил в канцеларията, а най-вече да е взел парит. Па има си хаѣ да се признае за виновен тогава, когато партията е на власт, тогава, когато той, ако сега не остане ненаказан, то защо е помагал, защо се е борил? Нали анжтъ за такива времена...

#### Що се намърят ли парит?

Една селска „врачка“ прѣдказала, че парит е отъ лѣво на неговия люгевъ и че нѣма да ги каже. И дѣйствително, тя като че ли ще познае. Па даже и цѣлото село вѣрва, че парит нѣма да се намърят. Но какъ полицията ще ги намѣри, когато прѣз цѣлото полицейско дирене тя строго съ него се не обърна? Може ли да се вѣрва, че ще обади парит, когато той знаеше, че неговитъ другари стоятъ строгъ арестъ безъ съвъ, безъ хлѣбъ и прави, а той яде, пие и като бей се истѣга заедно съ нея. Какво ще се вѣрва, че ще каже парит, когато знае че всички подозрѣни лица се изпитваха при поемни лица, а него испитва на самъ началника Дончевъ.

Като подозрѣни сѣ арестувани по показанията на Добри Върбановъ слѣднитъ лица: Кръстю Петровъ, Симеонъ Мишевъ, Агянасъ Радевъ. Задържани сѣ Ангелъ Костовъ и Лучо Костовъ, комуто е прѣдлагано отъ Височковъ да се обере касата около 14 октомври — Петковъ-денъ.

Ние съ голѣмъ интересъ ще слѣдимъ слѣдствието, за да видимъ дали думитъ на „врачката“ не ще се сбъднатъ...

#### Една мизерна общинска покана.

Като прочетохме испратената до гражданитъ общинска покана за събиране помощ по случай настѣпващитъ празници, ни изпитахме, откровено да си кажемъ, чувство на най-големо възмущение отъ лицемеритъ на общинаритъ. Прѣдставе си хората, които проциляха общинскитъ срдѣства по единъ безуменъ начинъ; които бѣха щедри въ царски празници да ниршествуватъ на смѣтка на оголенитъ плевенски жители; които съ десетки халанди левове прѣснаха за да угажатъ на царедворскитъ гости и министри; които не пропусчатъ и най-дребнитъ случай за да засвидѣтелствуватъ прѣзрѣнието си къмъ бѣднитъ и окаяни нещастници; които завършиха грамадия, заемъ отъ 800,000 лева и ни дадоха срдѣцу него негодни улици и никому не пужна скъпа декорация на градската баня: — тия хо-

ра били „щедри“ къмъ бѣднитъ, остана безъ кора хлѣбъ, плевенски граждани и апелиратъ къмъ челолюбиеето ни за тѣхното подпомагане. Цинично е, до висша степенъ възмутително, да се подигравате съ бѣднитъ хора. Следъ като оголя въ вашето управление населенето, не човъркайте ранитъ му. Оставете на разумнитъ и състрадателни хора да вършатъ дѣлото на филантропията. То не трѣбва да се скверни отъ нечисти рѣчи.

## ХИГИЕНА.

### Скарлатината.

Сказка държана въ Плевенъ, на 21/XI 1904 г. отъ д-ръ Спасовъ.

Продължение отъ брой петъ.

Оставаше на родителитъ; самитъ да съобщаватъ, ако дѣте имъ заболѣе, та о време да взематъ мѣрки санитарнитъ власти. А това нѣкои родители не направиха, въпрѣки прѣдупрѣдението на кмететово, въпрѣки съществующитъ закони. Актъ повече, че законитъ мѣчно се прилагатъ и изпълняватъ отъ хора, които държатъ яко о традиция, трѣбваше да се напомни наказателния законъ на гражданитъ, отъ Окрѣжния Хигиенически Съветъ. Трѣбваше по полицейски начинъ да се заставятъ да се изпълняватъ санитарнитъ разпорѣждания. А знаете че всичкитъ санитарни мѣрки сѣ насочени за опазване общественото здраве; здравето на всички ни. Колко щѣше да е благотворно, ако всички събѣднуваха за прѣкръщение на злото, по своя инициатива, по разбиране на нѣщата безъ да бждатъ заставени на сила. Уви! Ниѣ сме далече още отъ деня, когато всякой отъ само себе си, ще помага за опазване другитъ! Не се иска много нѣщо, всякой да разбере, че заразителнитъ болести прѣхващатъ хората единъ отъ други; че въ домѣтъ си, за да не върдимъ единъ другиму, трѣбва да отдѣляме болнитъ отъ здравитъ, като извѣстваме санитарнитъ органи, натоварени съ тая грижа. Съ лѣуди думи, всякой, който има заболѣло отъ заразителна болестъ дѣте, да съобщава, колкото се може по-скоро на лѣкаритъ. Тѣ ще изпратятъ длѣжността си. Туй съобщение не е съпроводено отъ никакви разходи, защото градскитъ лѣкари въ градоветъ, сѣ натоварени съ тази работа. Но пъкъ то е много полезно, защото ограничава заразителнитъ болести, запазва здравитъ отъ за-

болѣване и най-сегнѣ, болното има по-големъ шансъ да оздравѣе, лѣкувано споредъ лѣкарскитъ наставления, отъ колкото е оставено на произвола на съдбата.

Отдѣлянето болнитъ отъ здравитъ, не е лесно нѣщо, защото трѣбва то да стане строго научно, за да даде очаквания добъръ резултатъ. Ето защо трѣбва да се извърши подъ контрола на лѣкаря. На прѣвъ погледъ, уединението на единъ боленъ изглежда много лесно нѣщо, но когато се прилага то, изпълняватъ всичкитъ млчотни, които ни създаватъ роптания и оплаквания, твърдѣ неприятни.

Прѣди всичко, къщата на болното е, или отъ една стая или отъ повече. Въ прѣвия случай нѣма никаква възможностъ да се отдѣли болното отъ здравитъ и трѣбва обязательно да го испратимъ въ болницата на лѣчение, а здравитъ да запазимъ въ къщи подъ наблюдение за да видимъ дали на другия денъ не ще заболѣе друго дѣте. Наблюдението трай една седмица и домѣтъ остава свободенъ.

Въ вторию случай, когато ще отдѣлимъ болното отъ здравитъ, понеже има повече отъ една стая, какво трѣбва да направимъ? Ако ли лѣкаря е уведоменъ още прѣвия денъ на заболѣването, той ще остави болното въ стаята, дѣто е било, като отдѣли здравитъ въ другата стая. На болния, билъ той малъкъ или голѣмъ, все трѣбва да услужва нѣкой. При него, слѣдователно, ще остане още едно лице, преимуществено майка му. Майката и болното ще прѣкарватъ въ стаята, уединено отъ другитъ, всичкого време, додѣто е въ положение да зарази другитъ. За скарлатината, туй време е срѣдно 5 — 6 седмици. Прѣзъ всичкото туй време, при болния никой нѣма да влиза, освѣнъ лѣкаря, който умѣе да се прѣдпазва. Храната на болното и майката ще се подава прѣзъ вратата, безъ да се влиза, и безъ да има доиране на вътрѣшното съ външното лице. Външното лице подава на рѣка, или слага на дескитъ въ стаята, безъ друго нищо. Майката въ случая ще си го приеме и затвори вратата.

Така се внесатъ и други потребни вѣщи. Извисането е по трудно и ето какъ става. Причинитъ е, всичко да се обеззарази, да се дезинфицира, и тогава да се измиса. За съвететъ и всичко, което трѣпи възварване въ вода, се поднася отъ глѣмъ слѣдъ съ малко вода, въ който ще се напушатъ всичкитъ нѣща за измисане отъ вътрѣшното лице. Който прислужва държи съдѣтъ отвѣнъ и безъ да го внеса, нѣщата се слагатъ отъ вътрѣшното лице, слѣдъ което се занася на

## МОНОЛОГЪТЪ НА ЕДИНЪ ЛУЛЯНЪ.

Отъ Мгавѣй Подвалнѣй.

Прѣведе Калоянъ.

... Седнете, господа! Ето около тази маса, здрава, като земята, върху която сега като изъ ведро се лѣе есенния дъжд. Сл шайге, какъ се лѣе! Седнете де! не се безпокойте, — азъ имамъ пари... Доду шапкитъ! Трѣба да се повеселимъ.

Седнете и да пиемъ...

Хубаво е по нѣкога да се пие, господа, много е хубаво. Хората трѣба да бждатъ разумни и добри. Ракията глѣмъ сичко туй истрѣбва и ако човѣкъ я пие, то, значи, нѣщо го тласка къмъ това. Но сѣки себе си знае. Красивия си, тайнственъ животъ ние сме изцапали съ радостта отъ естевитъ углѣхи, съ сѣквидневнитъ мръсотии. И този, който, не може да се примари съ калъта житейска, този — порядчнитъ човѣкъ, е длѣженъ и да пие... Проче, да пиемъ!

Музика?... Добри!... Азъ обичамъ музиката... Седнете тука, госпожице. А тукъ можете да си сложите инструментата. Цигулко, свиритъ! Извирете... Нѣма за какво да тѣжамъ. По-весело, живо! „Ние сички безъ любовъ ще си прѣвзимемъ“ на сички жени ще кажемъ: „посетете“... Не, не

на сички, — арфата ми трѣба. Свирете!... А вие какво седите тѣй? Огри жени, като празна бугида!... Азъ искамъ да се самозабравя... Мойгъ и домашнитъ ми тѣжи сѣ много. Ехъ, колко мѣки имамъ азъ...

Хубаво звучи арфата. Тя ми напомня за миналото... Прѣзъ дѣтството си, когато вадѣше сѣщо такъв дѣждъ, азъ излизяхъ на улицата, а слѣдъ това бѣгахъ въ сгаята и тамъ, слѣдъ дѣжда, ми бѣше двойно по приятно, отколкото на улицата. Защо азъ сега, освѣнъ въ кръчмата, нѣма дѣда отида? Може би, пъкъ друго мѣсто да нѣма... Да се надявамъ, че ще има? Това ти ли ми говоришъ, брада? Азъ цѣлъ вѣкъ, още отъкогъ носѣхъ сивъ околошекъ на шапката си, се надявахъ... Каква глупостъ е отстрана на хората да се надяватъ! Какъ тѣ смѣятъ да се надяватъ! Надеждата е чекъ. Поискашъ ли да го джиросашъ — ще се окаже лѣжливо подписанъ... Може, налѣйте... И нека свиритъ само арфата...

Какво славно лице имате, госпожице! Мило лице и коса. Нѣмдойка ли сте?... Тѣй си я мислѣхъ... Лота? — въ това има идилия... Не се усмихвайте, госпожице, — съ тази си усмивка вие унижавате въ менъ човѣкѣтъ!

Хубаво звучи арфата, — тя ми напомня за миналото... Азъ, госпожице, любихъ и бѣхъ любимъ... Когато тя идваше при мене стройна, като то-

пота, съ блѣло лице, надъ което се перчеха черни, като смола, коси, моитъ гърди се разкъсваха отъ възторгъ. Прѣстанете да свирите, госпожице! Вие сте млада, но знаете ли вие какво нѣщо е щастие? Не се смѣйте... Познавате ли вие щастие? А, ето азъ го имахъ и изгубихъ, госпожице. По-тихо ви казвамъ! Какъ бѣше това? Тя идваше при менъ, защото азъ бѣхъ талантъ... Разбирате ли вие силата на таланта? На мойгъ имехъ артиститъ си извоюваха кариери...

Да пиемъ!

Тя идваше при менъ. Прѣзъ тѣмнитъ ноци, когато небето бѣваше покрито съ черни облаци, и прѣзъ свѣлитъ ноци, когато отъ небето гледаше радостно пълната луна, — тя идваше при менъ. Отъ стената, изработени отъ мраморъ, ни гледаха начумерено Аполонъ и Венера; като сива звѣздичка се огрязваше ламбичката въ огледалото; а наредъ съ нея, прѣзъ прозрацата, гледаше тя, красива, като бжѣщността на човѣчеството, горда, като свободата... Моитъ мечти и надежди, любовъ и страдания азъ раздѣляхъ съ нея. И когато тѣлицата, която тѣй скоро ме забрави, ржконтѣкаше, когато театра грѣзеше да се провали отъ грѣма на аподементитъ и виковетъ „авторитъ!“ — на нейнитъ очи трѣперѣха сълзитъ на щастие, и тя се усмихваше...

Свирете!

Ахъ, какъ се тя усмихваше!...

Сега, когато азъ съмъ негоденъ пияница, съ отъ година небръсната брада, сега азъ бѣхъ плакалъ отъ нейнитъ усмивки и живота си бѣхъ далъ за единъ нейнъ погледъ само. Но сега тя нѣма да ми се усмихне: любовта е щастие на младостта и се дава само еднажъ... Отъ тогава азъ съ никого не съмъ бивалъ близъкъ. „Сѣка привързано-тъ ражда скръбъ тѣга“, е казалъ единъ философъ.

Какво свирите?... А хубаво. Карайте „Легендата“! Тѣй... andante... Тържествено и тихо... Налѣйте още...

Азъ искамъ да слушамъ! Вие имате душа, госпожице!... Азъ искамъ да слушамъ и... да пия! Хубаво е когато пиемъ. Сгруга ти се, че нервитъ ти сѣ обвати съ гжѣтъ вуалъ и не си тѣй чувствителенъ... Азъ трѣба да съмъ вече пиянъ, защото ми се сгруга, че свѣшта сѣкашъ съчувствено клюмва. Но азъ искамъ да слушамъ. Не, азъ лѣжа, госпожице! Азъ се отгучихъ да искамъ. Зарадъ менъ сега искатъ други. А знаете ли, ахъ, знаете ли колко тежко е нищо да не искашъ... Прѣкачурнахъ ли?... Нищо.. Измокрихъ... Какво? Ржкавѣтъ си ли? Празни работи, госпожице! Сичко въ моя животъ е било измокрено, негодно. Дори и жена ми, сѣщо тѣй... измокрена — не се разбирахмъ.

Налѣйте!

Прочемъ, що ви влиза въ работата? Какво ли дръпкате? Знаете ли вие, че азъ бѣхъ талантъ? На мойгъ

огня, за да ври  $\frac{1}{2}$  час. Вечко е вече обезвредено и няма никаква опасност, здравият да си служи със сжиганата месо. Забържете добре как става това: външното лице не влезе вътрешно и вътрешното лице не излезе вън. А когато ще се извършат нечистотии, било водата, след окъпане болния, или друго нещо, то се подават тия нечистотии в една кофа, до сръдната наляга, за да не се плиска, и след като се намокри с разтвор от сублимат дръжката, която ще хване външното лице, или се обвие със сублимат. Цялата кофа се също избрива със такава сублиматена кърпа и чак тогава се подава, за да се излезе въ особена трап, дъто се хвърля развита варь, или въ нужника, дъто също се поливат дъскитъ със варь. Когато се подава вода или течност друга, тя се прилива от външното лице въ сжд, държан от вътрешното.

Така се поддържа уединение на болния, изпълнено строго научно, а не само за формалност. Но тъй като намъ съобщават винаги два три дена, даже и повече, от заболването, пръз което време сж влизали въ всички стая и навред въ къщата и следователно, сж разнесли заразата и въ цялата къща, то макаръ и да е отблъснато болното въ особа стая, сж пакъ тръбва да считаме къщата за заразена и я запазимъ отвън. Затуй и поставяме стража и пръкъсваме съобщението на хората съ тази къща. Даже и да сме повикани въ първият ден на заболването, сж пакъ не можемъ да се доверимъ, че тия подробни пръдпазвания, които по-горъ описахъ, ще се спазват от когото и да било. Ето защо изолпваме цялата къща и съ тая мърка си повичаме незаслужено толкова неприятности.

Сега остава да видимъ, каква гаранция ни дава стражата. Обикновено, за първо време поставяме да назят градскитъ агенти, наши лица, стражари (полицейски) и, най-сетнь, войници. Отъ практика сме дошли до убеждението, че никой другъ, освен войникътъ, не изпълнява даденитъ задължения. При ревизитъ си, сме намирали, че агентитъ се разговарятъ съ карантинитъ лица, рамо до рамо или пъкъ допускатъ да влизатъ външни лица. Не стоятъ винаги на поста си. Стражаритъ не сж по точни от агентитъ. И тѣ напуцатъ поста си, безъ да пръдупрдятъ за това. И тѣ допускатъ по невнимание или нехайство, съобщение съ къщата. Остава само войникътъ, на които можемъ да разчитаме като истинска помощ за уединение болнитъ. За жалостъ, санитарнитъ власти не разполагатъ съ тѣхъ

пиели артиститъ си извоюваха кариера... Но, брада, тебъ тъй какво ти става? Ондаквямъ се, защото ми е тежко...

Свирете и пѣйте, за да няма тѣги. Менъ ми е тежко тъй да живѣя. Госпожице, следъ славата и сичко друго азъ не мога да лежа въ архивата и — пия! Азъ нямамъ утѣха...

Лото, далечъ отъ тука азъ имамъ жена. Вилъ се провалилъ Арататъ, или пъкъ, че били прѣнесли Ледовития океанъ въ Курската губерния — ней е сѣ едно... Тя (не познаваше нито щастие отъ славата, нито свѣтото вдъхновение и затѣна въ дребулитъ, защото тя не се стремѣше къмъ хубавото, възвишеното... Тѣй не може, Лото, не бива!

Да пиемъ пакъ, а?

Сѣки себе си познава и за сички живота тече, прѣминава. Но той е пакъ прѣкрасенъ, великъ, макаръ и отъ него да сж отишли мнозина въ гръчмитъ, защото прѣдоставя на този, който истински живѣе, да изнесе доброто у хората до върхътъ на живота... Трѣбваше да пиемъ още... Отивате ли си, госпожице? Изсвирете „Легендата“! Ще я изсвирите ли?... Благодаря... Азъ ви завиждамъ, Лото — вие сте млада... Какъ сте славна и какъ ви прилича тази руса коса...

Тѣй, прѣкрасно... Пакъ *andante*... Тържествено и тихо...

Какъ хубава е младостта... и любовта... Азъ винаги почитахъ, ува-

наврѣме. Пръзъ мѣсець септември, войници ни се дадоха, едва 4 дни следъ поискването имъ. А пръзъ октомври, чакъ следъ 14 дни. До туй врѣме епидемията нарастна, разбира се, и избѣгна отъ очитъ на санитарнитъ власти, които загубили нишката на распространението ѝ, бѣха безсилни вече да я спратъ. Неприятеля, вмѣсто да бжде обсаденъ и унищоженъ, избѣгна прѣдъ насъ и вървимъ сега по диритъ му, безъ да можемъ да го запремъ. Тамъ дѣто ни стана извѣстна болестта, нѣмахме най-строгитъ назащи, за да я ватворимъ, а на колко ли пъкъ мѣста се прикрива!

Тѣзи сж дѣтѣ най-големъ прѣчки, които помагана на епидемията, да се увеличава.

Безспорно е, че ний дѣжимъ неусѣха си най-вече на традиционни лошъ навикъ на много родители, да прикриватъ болнитъ отъ заразителни болести, особно тия отъ шарка.

(Сгѣдва).

## ХРОНИКА.

По случай настѣпающитъ ноледни празници и новата година, поднасяме на читателитъ си чести- тиване и пожелание за веселото имъ прѣминаване.

Плѣвения театръ ще прѣдстави за въ полза на д-во „Съгласие“ градска библиотека и читалище: на първия ден на коледа пиесата „Иванку“ убиеца на Асѣя I, отъ В. Друмевъ, която ще се играе съ специално направени костюми; на втория ден на коледа ще се прѣдстави за първи път пиесата „Отвѣдъ“, драма въ 4 дѣйствия изъ македонски революционенъ животъ, отъ Антоанъ Странимировъ.

На 20 т. м. Плѣвения окръженъ сждъ разгледа дѣлото на бившия секретаръ на сждия сждъ, Гждю М. Гждевъ, за злоупотребената отъ него сума 7,700 лева, отъ касата на сжда. Осжденъ е на  $2\frac{1}{2}$  години затворъ и да внесе злоупотребената сума. Указали сж се фалшификации, които той е извършилъ по депозитни квитанции. Фалшифициралъ подписи на подучателитъ.

Най-последъ изкараха на яве, отъ гдѣ се черпѣха срдствата за подържане на разпуснатия животъ, който той живѣше.

Гждевъ получи заслуженото.

жавахъ женитъ. „Сичкитъ въторзи отъ любовта и щастие отъ вдъхновението само жената ми ги е дала...“ Това бѣше отдавна... Тогава люляката се бѣше рано разцвѣтѣла и миршеше силно, а морето бѣше широко и до самата бесѣдка.

Помните ли, Лото?... Не, прочемъ, вие не можете да помните. Не мислете, че съмъ съвсемъ пиянъ... Колко хубава бѣше тя тогава, подлуната, въ бесѣдката! И какъ тайнствено тя умѣше да гледа... Лото, за единъ нейнъ погледъ въ този мигъ петъ години бихъ далъ отъ моя бждещъ животъ... Бждещъ животъ... За миналото ми е мене жалко...

Какъ чудесна, колко хубава е младостта, Лото! Защото тя се само еднакъ прѣживява отъ човѣка? За младостта има сичко: слънце, радостъ, любов и слава...

Хубаво звучи арфата! Тя ми напомня за миналото...

### На печатница

#### „НАДЕЖДА“

по случай новата година и пристигнаха визитни карти, които отпечатва по умѣрени цѣни.

Въ редакцията ни се получи едно постановление, държано на 2 т. м. отъ градския общински съвѣтъ, съ което постановление се моли окр. управителъ да ходатайствува прѣдъ министертството на вътрѣшнитъ работи да позволи на кметството, да сключи заемъ отъ 760,000 лева, за да се окръжи дълга на общината на 1,500,000 зл. лева. Въ постановлението се изреждатъ редъ мѣропрития, които кметството ще направи съ тѣзи пари. Редакцията изисква миналогодишното постановление на съвѣта съ което се сключи заема отъ 800,000 лева. Следъ като получимъ прѣписъ отъ това постановление ще си дадемъ миѣнието въ една по-обширна форма въ идния брой.

Плѣвения женско просвѣтително благотворително д-во „Пробуждане“ урежда на 25 того, въ 2 часа послъ обѣдъ, въ салона на д-во „Съгласие“ дѣтско забавление съ коледно дръво, въ полза на безплатната трапезария въ града ни.

Танцуваната (вечеринка която колоездачното д-во въ градътъ ни бѣше наредило да даде на 22 т. м. вечерта, се отлага за 29 т. м., по ладена заповѣдъ отъ околийския началникъ. Миналата година съ една дълга и широка заповѣдъ отъ тогавашния околийски началникъ, извѣстния на плѣвения Тепавичаровъ, се не аше щого даваетона вечеринки сръщи и пр. да ставатъ по особенитъ негови наредби и знание. Това бѣше по врѣме стачката на желѣзничаритъ, за да не могатъ да правятъ сръщи и събрания безъ негово знание, та между тѣзи наредби имаше и такава че последната седмица отъ коледнитъ поети не се позволява да ставатъ никакви увеселения. Последното за да не се скръбятъ религиознитъ чувства на гражданитъ...

Дѣйствително, че много умна заповѣдъ. Характерно е че сегашния на чалникъ не нарушава заповѣдитъ на прѣдшественика си!

Общобразователното д-во „Съгласие“ е изпратило до своитъ членове и по заможитъ граждани покана: съ която моли да се подарятъ прѣдмети за лотарията, която ще се разиграе сръщу нова година. Като се има прѣдъ видъ цялата, която се гони съ тая лотария — помагане на читалището — желателно е, гражданитъ, които иматъ възможностъ, да проявятъ щедростта си и къмъ него.

Въ с. Тученица (Плѣвения), наскоро е станало кражба на 2,000 лева отъ общинската каса. Кражбата е била извършена отъ секретаръ-бирника Иво Николовъ, който, както се научаваме, билъ вече уволненъ. По тоя случай, ще кажемъ само, че той е единъ отъ назначенитъ за „интереса на партията“.

Съ едно писмо отъ с. Вѣглежъ (Плѣвения) сме замолены да запитаме г. Плѣв. акц. началникъ, какво е станало съ акта за 70 тѣ литри контрабандирана сливова ракия, заловена отъ акцизния стражаръ Тачо Николовъ Московеца, въ кръчмата на кмета?

Новъ в. „Радикалъ“. Въ Сливонъ е почналъ да излиза вѣстникъ — „Радикалъ“. Тоя листъ ималъ за цѣлъ, насаждане истински демократизъмъ между населението. Пожелаваме дългъ животъ на нашия събратъ.

Бюджета за 1908 година бѣ внесень отъ стамбулиститъ въ народното събрание едвамъ прѣди нѣколко дни, тогасъ когато, споредъ закона за отчетността по бюджета, той трѣбваше да бжде внесенъ още на 15 ноември, да иматъ врѣме народнитъ прѣдставители да го прѣгледатъ, проучатъ и да си кажатъ миѣнието.

Но стамбуловщината, която не признава никакви закони, даде още едно лишно доказателство, за това чрѣзъ кметото внасяне на бюджета въ камарата. Този бюджетъ е по-голямъ отъ миналогодишния и ще легне много тежко на смазанитъ вече плещи на българскитъ данъкоплагци. Ако и на-

гледъ уравниенъ, въ сѣщностъ ще има голѣмъ дефицитъ, изразенъ въ до сега гласуванитъ свърхсметни (кредити и въ тѣзи, които ще бждатъ нужни за въ бжджце. Опозицията се откажа да говори по бюджета, защото стамбулиститъ, съ кметото внасяне на бюджета, я лишиха отъ възможността да го проучи и разгледа обстоятелствено. И следъ сичко това, стамбулиститъ се гаврятъ, че България била покрита съ рози и сичко било благополучно.

Щастлива България!...

Внесениятъ законо-проектъ за народното просвѣщение е вече прнетъ на 3 то четене. „Спокобствието“ на народното учителство ще бжде увеличено, когато то се научи, че при всичкото увеличение на учителския персоналъ въ началото на тази учебна година, държавата прѣдвидяла за разходи прѣзъ 1908 фин. година за народното учителство 5,340,880 лева, сръщу 5,562,416 м. год. Значи 221,536 лева по-малко. Всички кръжания за подобрене положението на основното учителство, сега вече става ясно, оставатъ само такива. — Блажени ожидащи!...

Водачитъ на прогресиститъ, г-да: Даневъ, Люцкановъ и Радевъ, въ ноледя, 16 того, на обѣдъ, дойдоха въ градътъ ни и се установиха въ хотелъ „Европа“, дѣто сж се сръбдали съ нѣколко отъ по-виднитъ си мѣсгни партизани.

До колкото можаме да узнаемъ, отъ достовѣрно мѣсто, водачитъ сж идвали да изгледатъ нѣкои раздори, възникнали между партизанитъ, но изглежда че резултата не е задоволителенъ. Въ 5 часа, сждиятъ денъ, тѣ отпътуваха за София.

Плѣвения женско просвѣтително-благотворително д-во въ градътъ ни изказва своята благодарностъ на всички г-да, г-жи и г-ци, които сж благоволили по разни случаи да подарятъ суми за дружествената каса.

(Продължено).

г-нъ кап. Туховъ	1	Левъ
„ Ангелъ Йочевъ	1	„
„ „ Марчевъ	1	„
„ „ Минковъ	1	„
„ М. Папазовъ	2	„
„ Ангелъ Ангеловъ	5	„
„ „ Дановъ	2	„
„ Хазмановъ	2	„
г-жа Ек. Пешева	1	„
г-нъ Анд. Башевъ	2	„
„ „ Андровъ	2	„
г-жа Варка С. Цонкова	3	„
„ Варвара Върбенова	1	„
„ Сл. Болджиева	1	„
„ Сл. Радивоєва	1	„
г-нъ Н. Лагоидисъ	10	„
„ Н. Войниковъ	15	„
„ Н. Върбеновъ	10	„
„ Н. Дерековъ	10	„
„ Н. Мутафовъ	15	„
„ Н. Върдаровъ	5	„
„ Н. В. Георгиевъ	10	„
г-жа Н. Савинова	3	„
г-нъ Н. Митевъ	2	„
„ Дръ Думановъ	1	„
„ Н. Кашевъ	2	„
„ Не се чете	1	„
г-нъ Н. Бобевъ	2	„
„ Н. Ивановъ	2	„
„ Н. Хубавия	1	„
„ Н. Палазовъ	1	„
„ Н. Поцковъ	2	„
„ Н. Митевъ	1	„
„ Н. Цаневъ	1	„
„ Н. Чобановъ	1	„
„ Н. Радневъ	2	„
„ кап. Златаревъ	1	„
„ подполк. Крумевъ	5	„
„ Н. Хасекневъ	5	„
г-жа Цв. Болджиева	1	„

Обръщаме внимание на читателитъ си, върху подлистника, който печатаме съ настоящий брой.

МАГАЗИНЪ „ГАБРОВО“  
срѣщу хотелъ „ЕВРОПА“  
гр. Плъвенъ

ГЛОШИ I качествени руски,  
марка тригълникъ;  
РАКЪВИЦИ най-разнообразни;  
ШАПКИ сукнена: „Nabic“,  
„Borsalino“ и др.;  
БЮЖЕТЕРИЙНИ и ГАЛАН-  
ТАРИЙНИ стоки;  
ЯКИ и ВРАТОВРЪЗКИ фани;  
ОБУЩА готови и ШОШОНИ  
ПАПАЗОВИ сапуни

При УМЪРЕНИ цѣни

Само при насъ ще намърить.

Съ почитание:

5—5 I. Ивановъ & Я. Стойковъ

ТЪРГОВСКИ МУЗЕЙ

гр. Плъвенъ

и

БАКАЛСКИ СКЛАДЪ

при гара Каменець

на

З. К. МАВРОДИЕВЪ.

Извѣстявамъ на поч. клиенти,  
че на гара Каменець въ собствено  
построеното ми здание отворихъ  
складъ на разни бакалски стоки, дър-  
венъ строителенъ материалъ, земе-  
лѣвски сѣмена, машини и пр. къдѣто  
околниѣ селски бакали ще намърятъ  
добра, чиста и на смѣтка стока. При  
това пхтвицитѣ ще намърятъ винаги  
при добра обстановка, стая за спане  
и гостилница.

Съ Почитание:

2—3 З. К. Мавродиевъ.

Открива се подписка  
за дѣтското илюстр. списание

„Свѣтулка“

Година V-та.

Абонаментъ 2 л. — прѣдплатени.

Редакторъ: Г. Стояновъ, г. Плъвенъ.

Огъ новата 1908 год. „Свѣ-  
тулка“ почва петата си годишнина  
съ подобранны, разнообразенъ и интере-  
сенъ за дѣцата материалъ при съ-  
трудничеството на видни наши млади  
писатели.

„Свѣтулка“ е най-разпространеното,  
най-ефтиното и най-общиното  
на дѣцата списание.

„Свѣтулка“ дава много инте-  
ресни народни приказки, красиви  
картини, хубави песнички, а всичкиѣ  
разказчета сж вакитени съ подхо-  
дящи изящни винетки.

„Свѣтулка“ ще даде подаръци:

1. Извънредно красивъ и изящ-  
но изработенъ въ странство, по из-  
бранъ отъ насъ сюжетъ, цвѣтенъ  
стъненъ календаръ.
2. Петъ цвѣтни картинки,
3. Двѣ интересни книжки  
за дѣца,
4. Начални картини,
5. Картинки за рисуване по  
новата метода.

На настоятелитѣ се прави 20%  
въ течения. За настоятелъ може да  
бжде всѣки учителъ или учителка.  
Списанието е одобрено отъ Ми-  
нистерството на Народното Про-  
свѣщение. Молимъ Г. г. учите-  
литѣ да го абониратъ за учи-  
лищнитѣ библиотеки!

Учителы и родители, запишете,  
молимъ, дѣцата си за сп. „Свѣтулка“.  
Срѣщу даденитѣ 2 лева дѣцата ще  
вматъ приятенъ учителъ и вѣренъ  
другаръ за прѣзъ цѣла година!

Адресъ: До редакцията на  
сп. „Свѣтулка“ г. Плъвенъ.

Огъ редакцията.

Открива се подписка за дѣтско-  
то илюстровано списание

„Звѣздица“

год. XVII (1908).

Дѣтското илюстровано списание  
„Звѣздица“ ще излиза и прѣзъ  
1908 год. Редакцията приготвява  
за малкиѣ читатели на „Звѣздица“  
отбранъ материалъ и прѣкрасни кар-  
тини.

Цѣната на „Звѣздица“ е два  
лева, прѣдплатени.

За два лева читателитѣ ни ще  
иматъ:

1) 10 броя „Звѣздица“ съ  
отбрано съдържание и прѣкрасни кар-  
тини.

2) Съ I кв. много хубавъ сте-  
ненъ календаръ. Нашиягъ календаръ  
е рисуванъ отъ художника г. Ив. Са-  
вовъ и е сжщивски дѣтски календаръ.

3) При всѣка втора книжка по  
една цвѣтна картина, тъй че абона-  
титѣ ще иматъ петъ прѣкрасни цвѣтни  
картини прѣзъ годината. Тази-годиш-  
нитѣ на цвѣтни картини сж изъ жи-  
вота на селскитѣ дѣца.

4) Съ V кв. полезна книжка, съ  
хубави картинки.

5) Съ X кв. втора полезна кни-  
жка съ хубави картинки.

„Звѣздица“ безспорно е най-  
разпросраненото, най-ефтиното и най-  
редовното дѣтско списание.

Абонаментъ на „Звѣздица“  
въ странство е 2.50 лева.

Родители и учители! запишайте  
дѣцата и ученицитѣ си на „Звѣз-  
дица“. „Звѣздица“ е любимото  
дѣтско списание!

Всичко що се отнася до „Звѣз-  
дица“ се изпраща до Н. Бѣловѣж-  
довъ, учителъ — София,

Огъ редакцията.

Обявления отъ Сжд. Пристави.

Обявление Н-ро 11594

Извѣстявамъ, че отъ 24/XII 907  
до 24/1 1908 год. до 5 ч. слѣдъ слѣдъ  
пладнѣ и ще се продаватъ на публич-  
енъ търгъ въ канцеларията ми въ г.  
Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имо-  
та находящи се въ землището на с.  
Махлата, а именно:

1) Нива мѣстността „Задъ до-  
ята“ отъ 20 дек. оцѣнена 60 лева.

2) Нива мѣстността „Геранитъ“  
отъ 6 дек. оцѣн. 18 лв.

3) Нива мѣстността „Лозята“  
отъ 10 дек. оцѣн. 30 лева.

4) Нива мѣстността „Луков-  
цкъ“ отъ 7 дек. 8 ара оцѣн. 23-40 л.

5) Нива мѣстността „Куновъ  
върхъ“ отъ 20 дек. оцѣн. 60 лв.

6) Нива мѣстността „Глоговъ  
геранъ“ отъ 10 дек. оцѣн. 30 лв.

7) Гръстелникъ мѣстността „Ге-  
ранитъ“ отъ 5 ара оцѣн. 1-50 лв.

8) Градина съ върбакъ мѣстнос-  
„Вадата“ отъ 6 дек. оцѣн. 18 лв.

9) Ливада мѣстността „Срѣдно-  
то ливаде“ отъ 6 дек. оцѣн. 18 лв.

10) Ливада мѣстността „Подъ  
върха“ отъ 39 дек. 5 ара оц. 118-50 л.

11) Лозе „Дуканчовото“ отъ 19  
дек. 5 ара оцѣн. 58-50 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на  
Петъръ Геновъ отъ с. Махлата, не сж  
закложени, продаватъ се по висканieto  
на Плъв. Земл. Банка за 200 лева,  
лихвитъ и разноснитѣ по изпълнител-  
ния листъ Н-ро 1554 издаденъ отъ II  
Плъв. Мир. Сждия.

Наддаванетоъ ще почне отъ  
първоначалната оцѣнка.

Разглежданието книжата и над-  
даванетоъ може да става всѣки присж-  
тственъ денъ и часъ въ канцеларията ми  
гр. Плъвенъ, 19/XII 907 г.  
Дѣло Н-ро 421/902 г.  
III Сждеб. Приставъ: С. Тасевъ

Обявление Н-ро 7742

Извѣстявамъ, че отъ 24 декем-  
ври 1907 г. до 24 януарий 1908 г. до 5 ч.  
слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на пуб-  
личенъ търгъ въ канцеларията ми въ  
гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими  
имоти, а именно:

1) Къща находяща се въ с. Бъл-  
Карагачъ, покрита съ слама и сѣзила-  
на отъ керпичи, дълга 7 метра, ши-  
рока 4 метра и висока 1-80 м., отъ  
двѣ стая съ дворъ 4 дек. съ гора въ  
него при сѣсѣди: Ат. Костовъ, Василь  
Копевъ и отъ двѣ страни пхтъ, оцѣн.  
за 483-20 лв.

2) Градина съ овощни дървета  
отъ около 1/2 дек. въ с. Бъл. Карагачъ  
при сѣсѣди: Динко Ивановъ и отъ 3  
страни поляна оцѣн. за 30 лв.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на  
Трифонъ Петковъ отъ с. Бъл. Карагачъ  
на сж закложени, продаватъ се за въ  
полаза на наследницитѣ му съгласно  
постановлението на I Плъв. Мировой  
Сждия. отъ 9 Май 1907 г.

Наддаванетоъ ще почне отъ пър-  
воначалната оцѣнка намалена съ 20  
и 10 %.

Разглежданието книжата и над-  
даванетоъ може да става всѣки присж-  
тственъ денъ и часъ въ канцела-  
рията ми.

гр. Плъвенъ, 20/XII 907 г.  
Дѣло Н-ро 335/907 г.

II Сждеб. Приставъ: М. Радковъ

Обявление Н-ро 7735

Извѣстявамъ, че отъ 24 Декем-  
ври 1907 г. до 24 Януарий 1908 г. до 5  
часа слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ  
на публиченъ търгъ въ канцеларията  
ми въ г. Плъвенъ слѣдующитѣ не-  
движими имоти, находящи се въ зем-  
лището на с. Гривца, а именно:

1) Нива „Въ селището“ 2-6 дек.  
оцѣнена за 72-10 лева. 2) Нива въ  
„Равище“ 4-3дек. оц. за 111-80 лв.

3) Нива въ „Срѣдно бранище“ 6-5 дек.  
оцѣн. за 162-50 лв.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на  
Копо Тодоровъ Бонковъ отъ с. Гривца,  
не сж закложени, продаватъ се по взи-  
сканieto на Плъв. Земл. Банка за  
220 лв., лихвитъ и разноснитѣ по из-  
пълнителния листъ Н-ро 5750 издаденъ  
отъ II Плъв. Мировой Сждия.

Наддаванетоъ ще почне отъ пър-  
воначалната оцѣнка намалена съ 10%

Разглежданието книжата и над-  
даванетоъ може да става всѣки присж-  
тственъ денъ и часъ въ канцела-  
рията ми.

гр. Плъвенъ, 20/XII 907 г.  
Дѣло Н-ръ 420/905 г.

II Сждеб. Приставъ: М. Радковъ

Обявление № 7577.

Извѣстявамъ, че отъ 24 Декем-  
ври 1907 г. до 24 Януари 1908 г. до  
5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ  
на втори публиченъ търгъ въ канце-  
ларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдую-  
щитѣ недвижими имоти, находящи се  
въ плъвенското землище, а именно:

1) Лозе, сега нива въ мѣстность-  
та „Аладжи чешма“ отъ 1 декарь 6 1/2

ара при сѣсѣди: Стоявъ Джингиола,  
Георги Райковъ и Георги Мияновъ оцѣн.  
за 6 лева.

2) Лозе, сега нива въ мѣстность-  
та „Кашинскитѣ“ отъ 3 декара и 3 1/2  
ара при сѣсѣди: Марко Минковъ. Ни-  
но Веновъ и Миша Луканца оцѣнена  
за 15 лева.

Горни имотъ принадлежи на То-  
доръ Кръстевъ отъ г. Плъвенъ, не сж  
закложени, продаватъ се по вискането  
на Плъвенската земл. Банка отъ Плъ-  
венъ за 100 лева, лихвитъ и разнос-  
нитѣ по изпълнителния листъ № 1544  
издаденъ отъ I Плъвен. Мир. Сждия.

Наддаванетоъ ще почне отъ гор-  
нитѣ цѣни.

Разглежданието книжата и надда-  
ванетоъ може да става всѣки присжт-  
ственъ денъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, Декември 1907 г.  
Дѣло № 172/905 г.

I Сжд. Приставъ: Хр. Ив. Кънчевъ.

Обявление № 7406.

Извѣстявамъ, че отъ 24 Декем-  
ври 1907 г. до 24 Януари 1908 год.  
до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продава  
на втори публиченъ търгъ въ канце-  
ларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующи  
недвижими имотъ, находящи се въ гр.  
Плъвенъ, а именно:

1) Половина частъ отъ едно дво-  
етажно здание горния етажъ отъ 2  
стая и салонъ, а долния една фурна  
и до нея люкванъ съ дворъ около 1000  
кв. метра при сѣсѣди отъ двѣ страни  
притежателката съ общъ дворъ и отъ  
двѣ страни улици оцѣн. за 500 лева.

Горни имотъ принадлежи на Ни-  
кула Т. Генова отъ гр. Плъвенъ, има и  
други запрѣщения продава се по взи-  
скането на Никола Г. Върбенковъ отъ  
Плъвенъ за 880 лева и др., лихвитъ  
и разноснитѣ по изпълнителния листъ  
№ 3131 издаденъ отъ Плъвенски гр.  
Мировий Сждия.

Наддаванетоъ ще почне отъ пър-  
воначалната оцѣнка.

Разглежданието книжата и надда-  
ванетоъ може да става всѣки присжт-  
ственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, Декември 1907 г.  
Дѣло № 362/903 год.

I Сжд. Приставъ: Хр. Ив. Кънчевъ.

Обявление № 7461.

Извѣстявамъ, че отъ 24 Декем-  
ври 1907 г. до 24 Януари 1908 год.  
до 6 часа слѣдъ пладнѣ ще се прода-  
ватъ на публиченъ търгъ въ канцела-  
рията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия  
недвижимъ имотъ, находящъ се въ зем-  
лището на с. Староселци, а именно:

1) Нива „Плъвенския пхтъ“ 19  
дек ра и 5 ара оцѣнена за 429 лева.

2) Нива „Тритѣ локви“ около 18  
декара оцѣнена за 396 лева.

Горния имотъ принадлежи на  
Петко П. Дулинь и др. отъ с. Старо-  
селци не сж закложени, продаватъ се по  
вискането на Асенъ Ив. Милчевъ отъ  
гр. Плъвенъ за 277 лева, лихвитъ и  
разноснитѣ по изпълнителния листъ  
№ 4787 издаденъ отъ I Плъвенски  
Мировий Сждия.

Наддаванетоъ ще почне отъ пър-  
воначалната оцѣнка намалена съ 10%

Разглежданието на книжата и над-  
даванетоъ може да става всѣки присж-  
тственъ денъ и часъ въ канце-  
ларията ми.

гр. Плъвенъ, 16/VI 1907 г.  
Дѣло № 676/905 год.

III Сжд. Приставъ: С. Тасевъ.

Обявление № 7744.

Извѣстявамъ, че отъ 24 Декември  
1907 год. до 24 Януари 1908 год. до  
5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ  
повторно на публиченъ търгъ въ кан-  
целарията ми въ гр. Плъвенъ слѣдую-  
щитѣ недвижими имоти, находящи се  
въ землището на с. Ортакьой а именно:

1) Нива „Сгублата“ 13-6 декара  
оцѣнена за 136 лева.

2) Нива „Докусъ-Сай“ 20-7 дек.  
оцѣнена за 207 лева.

3) Нива „Докусъ Сай“ 28-5 дек.  
оцѣнена за 285 лева.

4) Нива „Докусъ-Сай“ 16-4 дек.  
оцѣнена за 164 лева.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Братия Иозу и Ангелъ Нешкови изъ с. Лъжене не сж заложени продаватъ се по взискането на Панталея Хинковъ отъ гр. Свищовъ за 1535 лева, лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 6213 издаденъ отъ Свищовски Окръженъ Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 20 Декември 1907 г.

Дѣло № 654/903 год.

II Сѣд. Приставъ: М. Радковъ.

#### Обявление № 7734

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 год. до 24 Януари 1908 г. до 5 часа слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующитъ недвижими имоти, находящи се въ землището на Ученъ-долъ а именно:

1) Нива „Ивановъ долъ“ 9.6 д. оцѣнена за 220.80 лева.

2) Нива „Родината“ 10.9 декара оцѣнена за 228.90 лева.

3) Нива „Край село“ 4 декара оцѣнена за 92 лева.

4) Нива „Дъртитъ лозя“ 2.8 дек. оцѣнена за 50.40 лева.

?) Нива „Шалники“ 4.3 декара оцѣнена за 81.70 лева.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Дѣло Тоичковъ отъ с. Ученъ-Долъ не сж заложени, продаватъ се по взискането на Пльвенската земеделска банка за 320 лева, лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 1876 издаденъ отъ I Пльв. Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ, 20 Декември 1907 г.

Дѣло № 520/906 год.

II Сѣд. Приставъ: М. Радковъ.

#### Обявление № 7737.

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 год. до 24 Януари 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующитъ недвижими имоти находящи се въ землището на с. Брѣговецъ, а именно:

1) Дворно мѣсто въ с. Брѣговецъ 2 декара при сѣдѣ: Пето Доловъ, и отъ двѣтъ страни пѣтъ оцѣнена за 200 лева.

2) Нива „Друма“ 6 декара оцѣнена за 150 лева.

3) Нива „Китебското“ 6.3 дек. оцѣнена за 125 лева.

4) Нива „Вървището“ 8.7 дек. оцѣнена за 210 лева.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Пеко К. Тюрека, отъ с. Брѣговецъ, не сж заложени продаватъ се по взискането на Пльвенската земеделска банка за 34 л. 35 ст., лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 6496 издаденъ отъ I Пльвенски Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 20 Декември 1907 г.

Дѣло № 215/905 год.

II Сѣд. Приставъ: М. Радковъ.

#### Обявление № 11662.

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 год. до 24 Януари 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующитъ недвижими имоти находящи се въ землището на с. Крушовица, а именно:

1) Нива 6 декара 6 ара въ мѣстността „Джачъ“ оцѣнена за 189 лева 60 ст.

2) Нива 15 декара 7 ара въ мѣстността „Крушигъ“ оцѣнена за 428 лева 60 ст.

3) Нива 7 декара 1 аръ въ мѣстността „Гешеви ниви“ оцѣнена за 181 левъ 76 ст.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Тодоръ Крътеговъ, отъ с. Крушовица, не сж заложени, продаватъ се по взискането на Пльвенската земеделска банка за 250 лева, лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 1660 издаденъ отъ I Пльв. Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 20 Декември 1907 г.

Дѣло № 469/905 год.

III Сѣд. Приставъ: С. Тасевъ.

#### Обявление № 7743

Извѣствамъ, че отъ 24 декември 1907 год. до 24 януари 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продава повтор, на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующия недвижимъ имотъ, а именно:

1. Нива въ землището на с. Орта кѡй мѣстността „Докусъ Сай“ 15 дек. при сѣдѣ: Колю Франческовъ Банчевъ Мехмедъ Таировъ и пѣтъ оцѣн. за 620 лева.

Горния имотъ принадлежи на Яко Венковъ отъ с. Лъжени продава се по взискането на Панталея Хинковъ отъ гр. Свищовъ за 145 л. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 5378 издаденъ отъ Свищовски градски Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначална оцѣнка намалена съ 10%.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 30 декември 1907 год.

Дѣло № 1493/905 год.

II Сѣд. Приставъ: Радковъ.

#### Обявление № 7740

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 год. до 24 Януари 1908 год. до 5 часа слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующитъ недвижими имоти находящи се въ землището на с. Брѣговецъ, а именно:

1. Кѣща землянка въ село Брѣговецъ съ дворно мѣсто 3 дек. построена отъ дърветъ материалъ, покрита съ слама и прѣстъ при сѣдѣ: Цвѣтанъ Митковъ Тачо Г. Величковъ и пѣтъ оцѣн. за 200 лева.

2. Нива „Бохотскитъ ливади“ 5 дек. оцѣн. за 75 лева.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Пешо Анчевъ отъ с. Брѣговецъ, не сж изложени, продаватъ се по взискането на Пльвенската Земеделска Банка за 300 лева лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 2021 издаденъ отъ Пльвенски Окол. Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена 10%.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 20 декем. 1908. год.

Дѣло № 398/905 год.

II Сѣд. Приставъ: М. Радковъ.

#### Обявление № 9838

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 год. до 24 Януари 1908 год. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующия недвижимъ имотъ, находящи се въ землището на с. Славовица, а именно:

1. Нива въ мѣстността „Пазарски пѣтъ“ отъ 7 дек. и 4 ара оцѣн. за 190 лева.

2. Нива въ мѣстността „Реня“ отъ 5 дек. и 8 ара оцѣн. за 140 лев.

3. Нива въ мѣстността „Никополска могила“ отъ 8 дек. и 2 ара оц. за 210 лева.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Петко Стояновъ отъ с. Славовица, не сж заложени, продаватъ се по взискането на Пльв. Земл. Банка за 350 л. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 4810 издаденъ отъ II Пльв. Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 23/X 1907 год.

Дѣло № 124/905 год.

III Сѣд. Приставъ: С. Тасевъ.

#### Обявление № 11622

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 год. до 24 Януари 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующитъ недвижими имоти, находящи се въ землището на с. Махлата, а именно:

1. Нива мѣстността „Доковъ геранъ“ отъ 9 дек. оцѣн. за 27 лева.

2. Нива мѣстността „Бончевъ върхъ“ отъ 4 дек. 5 ара оцѣн. за 13.50 л.

3. Нива мѣстността „Цановъ брѣтъ“ отъ 9 декара 5 ара оцѣн. за 28.50 л.

4. Нива мѣстността „Цановъ брѣтъ“ отъ 10 дек. 5 ара оцѣн. за 31.50 л.

5. Нива мѣстността „Ганджановъ брѣтъ“ отъ 39 дек. 5 ара оцѣн. за 118.50 л.

6. Нива мѣстността „Стефановъ геранъ“ отъ 7 дек. оцѣн. за 21 лева.

7. Нива мѣстността „Стражар. ливади“ отъ 5 дек. 9 ара оцѣн. за 17.70 лева.

8. Нива мѣстността „Тръстенъ пѣтъ“ отъ 13 дек. 2 ара оцѣн. за 39.60 лева.

9. Нива мѣстността „Тавювитъ“ отъ 15 дек. 5 ара оцѣн. за 46.50 лева.

10. Нива мѣстността „Орѣхов пѣтъ“ отъ 13 дек. 2 ара оцѣн. за 39.60 лева.

11. Лозе мѣстността „Ганджолова брѣтъ“ отъ 3 л. оцѣн. за 9.30 л.

12. Ливади мѣстността „Искара“ отъ 3 дек. оцѣн. за 9 лева.

13. Ливади мѣстността „Вакова мѣста“ отъ 14 дек. 4 ара оцѣн. за 43.20 лева.

14. Ливади мѣстността „Искара“ отъ 13 дек. 3 ара оц. за 39.90 л.

15. Ливади мѣстността „Искара“ отъ 22 дек. 2 ара оцѣн. за 66.60 л.

16. Ливади мѣстността „Искара“ отъ 2 дек. оцѣн. за 6 лева.

17. Лозе мѣстността „Гуговски пѣтъ“ отъ 2 дек. 5 ара оцѣн. за 7.50 л.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Мито Цановъ отъ с. Махлата, не сж заложени продаватъ се по взискането на Пльв. Земл. Банка за 600 лева лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 1553 издаденъ отъ II Пльв. Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 19/XII 1907 год.

Дѣло №-рѣ 420/902 год.

III Сѣд. Приставъ: С. Тасевъ.

#### Обявление №-рѣ 11627

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 г. до 24 Януари 1908 год. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ землището на с. Крушовица а именно:

1. Нива въ мѣстността „Бейския геранъ“ отъ 12 дек. оцѣн. 444 л.

Горния имотъ принадлежи на Мато Иванчовъ отъ с. Крушовица не сж заложена продава се по взискането на Пльв. Земл. Банка за 300 л. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ №-рѣ 1766 издаденъ отъ I Пльвенски Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 19/XII 1907 год.

Дѣло №-рѣ 816/902 год.

III Сѣд. Приставъ: С. Тасевъ.

#### Обявление №-рѣ 7738

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 год. до 24 Януари 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующитъ недвижими имоти находящи се въ землището на Карагуй, а именно:

1. Нива „Галовица“ 5 дек. оцѣн. за 100 лева.

2. Нива „Влашки долъ“ 7-7 дек. оц. за 115.50 лева.

3. Нива „Черната круша“ 6-7 дек. оц. 100.50 л.

4. Ливади „Калинъ гробъ“ 6-7 дек. оцѣн. за 100.50 лева.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Маринъ Мачовъ отъ с. Карагуй не сж заложени продаватъ се по взискането на Пльвенската Земл. Банка за 250 л. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ №-рѣ 6660 издаденъ отъ I Пльвенски Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 20 Декем. 1907 г.

Дѣло №-рѣ 119/905 год.

II Сѣд. Приставъ М. Радковъ.

#### Обявление №-рѣ 7736

Извѣствамъ, че отъ 24 Декември 1907 год. до 24 Януари 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующитъ недвижими имоти, находящи се въ землището на с. Бохотъ, а именно:

1. Нива „Манавско“ 16.8 дек. оцѣн. за 336 лева.

2. Нива „Надъ кай лѣка“ 9.2 дек. оц. за 140 лева.

3. Нива „Подъ лозята“ 16.9 дек. оц. за 265 л.

4. Нива „Гешново бранище“ 12.6 дек. оцѣн. за 190 лева.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Илия Георгиевъ отъ с. Бохотъ не сж заложени продаватъ се по взискането на Пльвенската Земеделска Банка за 200 л. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ №-рѣ 5446 издаденъ отъ Пльвенски Окол. Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 20 Декември 1907 год.

Дѣло №-рѣ 21/905 год.

II Сѣд. Приставъ: М. Радковъ.

#### Обявление №-рѣ 11620

Извѣствамъ, че отъ 24 XII 1907 г. до 24 I 1908 год. до 5 часа слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвенеъ слѣдующитъ недвижими имоти находящи се въ землището на с. Махлата а именно:

1. Нива мѣстността „Глоговъ геранъ“ отъ 16 дек. оцѣн. 48 лева.

2. Нива мѣст. „Гладнъ върхъ“ отъ 8 дек. оцѣн. за 24 лева.

3. Нива мѣст. „Надъ геранъ“ отъ 6 дек. оц. за 18 л.

4. Нива „Джбвишки пѣтъ“ отъ 8 л. оц. за 24 л.

5. Нива мѣст. „Бенчовъ брѣтъ“ отъ 8 дек. оц. за 24 л.

6. Лозе мѣст. „Лозята“ отъ 1 л. 5 ара оц. за 4.50 л.

7. Ливади мѣст. „Подъ върха“ отъ 12 дек. оц. за 36 л.

8. Ливади мѣст. „Срѣдното ливади“ отъ 20 дек. оц. за 60 лева.

Горнитъ имоти принадлежатъ на Пеко Неновъ отъ с. Махлата не сж заложени продаватъ се по взискането на Пльв. Земл. Банка за 200 лева лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ №-рѣ 1585 издаденъ отъ II Пльв. Мир. Сѣдъ.

Надаванетоъ ще почне отъ първоначалната оцѣнка.

Разглеждането книгата и надаванетоъ може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвенеъ 19/XII 1907 год.

Дѣло №-рѣ 427/902 год.

Сѣд. Приставъ: С. Тасевъ

Обявление Н-ро 7759

Извѣстявамъ, че отъ 24 Декем. 1907 до 24 Януарий 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвень, слѣдующитѣ недвижими имоти, находящи се въ землището на с. Бръшляница, а именно:

- 1) Нива въ „Бръста“ 10-2 дек. оцѣн. за 204 лв.
- 2) Нива въ „орѣха“ 12-5 дек. оцѣн. за 233-25 лв.
- 3) Нива въ „лозата“ 4-2 дек. оцѣн. за 67-20 л
- 4) Нива „задъ лозята“ 2 дек. 32 лв.
- 5) Лозе, сега нива въ „Равнището“ 2-5 дек. оцѣн. за 40 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Христо Цвѣтковъ отъ с. Бръшляница не сж заложени продаватъ се за взисканието на Пльв. Земл. Банка за 200 лв., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ Н-ро 614, издаденъ отъ II Пльв. Мировий Съдия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглежданието книгата и наддаванието може да става всѣки присъственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвень, 20/XII 907 г.

Дѣло Н-ро 264/905 г.

II Сждеб. Приставъ: М. Радковъ

Обявление Н-ро 7741

Извѣстявамъ, че отъ 24 Декем. 1907 г. до 24 Януарий 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвень, слѣдующитѣ недвижими имоти, находящи се въ землището на с. Ласкаръ, а именно:

- 1) Нива „Дъгния“ 4-3 дек. оц. за 77 лева.
- 2) Нива „Смилювецъ“ 4-7 дек. оцѣн. за 70-50 лв.
- 3) Нива „Пръвъ дълбоки долъ“ 7-9 дек. оцѣн. за 121 л.

40 ст. 4) Нива „Дългото бранище — Слогъ“ 4-5 дек. оцѣн. за 62 л. 5) Нива „Вълдурското“ 4-8 дек. оцѣн. за 70 л. 6) Нива „върха“ 4-7 дек. оц. за 47 л.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Моно Петровъ отъ с. Ласкаръ не сж заложени продаватъ се по взисканието на Пльв. Земл. Банка за 100 лв., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ Н-ро 6195 издаденъ отъ I Пльв. Миров. Съдия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглежданието книгата и наддаванието може да става всѣки присъственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвень, 20/XII 907 г.

Дѣло Н-ро 139/905 г.

II Сждеб. Приставъ: М. Радковъ

Обявление Н-ро 7755

Извѣстявамъ, че отъ 24 Декем. 1907 г. до 24 Януарий 1908 г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще се продаватъ повторно на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Пльвень, слѣдующитѣ недвижими имоти, находящи се въ землището на с. Бръстовець, а именно:

- 1) Нива „криволя“ 12 дек. оцѣн. за 60 лв.
- 2) Нива „Катибското“ 4-7 л. оцѣн. за 23-50 лв.
- 3) Нива „Край село“ 2-5 дек. оцѣн. за 12-50 лв.
- 4) Нива „Рачова ливада“ 4-8 дек. оцѣн. за 24 лв.
- 5) Нива „кшци. лозя“ 2-3 дек. оц. за 11-50 лв.
- 6) Нива „сухи долъ“ 2-2 дек. оцѣн. за 11 лв.
- 7) Бранище „дълчена“ 7-5 дек. оцѣн. за 37-50 лв.
- 8) Ливада „Катела ливада“ 1-1 дек. оц. за 5-50 лв.
- 9) Ливада „погъ село“ 5 ара оц. за 2-50 лв.
- 10) Бранище „каменецъ“ 5 ара оцѣн. за 2-50 лв.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Василъ Хростовъ отъ с. Бръстовець не сж заложени, продаватъ се по взис-

канието на Пльв. Земл. Банка за 100 лв., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ Н-ро 6162 издаденъ отъ I Пльв. Миров. Съдия.

Надаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка.

Разглежданието книгата и наддаванието може да става всѣки присъственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Пльвень, 21/XII 907 г.

Дѣло Н-ро 125/905 г.

II Сждеб. Приставъ: М. Радковъ

Излезе отъ печатъ книгата на Едуардъ Карпентера

ПОЛОВАТА ЛЮБОВЬ И БРАКЪТЪ ВЪ СВОБОДНОТО ОБЩЕСТВО,

Преведена отъ Янко Иваневъ

ЦѢНА 50 СТОТИНКИ

За 10 екземпляри отстъпъж 10%; до 50 — 20%; за повече — 25%.

Сава Печеняковъ

Адвокатъ

пръмѣсти писалището си въ двора на Окржния Съдъ.

КНИЖЕНЪ МАГАЗИНЪ

ПЕЧАТНИЦА „НАДЕЖДА“

ул. Александровска.

Магазина е снабденъ съ голѣмъ изборъ отъ музикални инструменти и принадлежноститѣ имъ.

Цигулки, Китары, Мандолини. Отъ най-реномирани фабрики

И во кчествени (италиянски) струни. Ноти за всѣкакви инструменти. Книги за прочитъ. Бои и принадлежности за рисуване.

ИЗЛЕЗЕ ОТЪ ПЕЧАТЪ

Коментаръ върху Търговския законъ

въ двѣ части отъ

Ив. С. Тышевъ (юристъ).

Одобренъ отъ Министерството на Правосъдието съ окржни педъ № № 612 I и 9034 отъ 18/1 и 19/VIII 1906 год.

Цѣна: I часть — 4 л.; за II часть — 3 л.

На книжаритѣ се прави 20% отстъпъж.

Поръчките се изпращатъ до книжария магазинъ на печатница „Надежда“ въ гр. Пльвень и се изпълняватъ само въ прѣрой и наложенъ платежъ.

ГОРНО-БАНОСКА МИНЕРАЛНА ВОДА

Направенитѣ опити въ нѣкои отъ главнитѣ въ София, както и отъ нѣкои отъ винитѣ лѣкари въ скшии графъ, съ лѣченито (прѣвъ писане) на Горно-Банската минерална вода, дождатъ до заключенито че тази вода се указва доста лечебна, както за индивидуалнитѣ органи, тъй и за общия нитѣ за болѣзанитѣ, а най вече за прѣдизваване и лѣчение на пикочния камакъ.

По изказаното желанне на нѣкои граждани (една значительна часть отъ опителеленитѣ вода) се погудихме да доставимъ и за нашии графъ отъ тази чудно-лечебна-минерална вода, която ежедневно ни пристига и продаваме въ собственитѣ си магазинъ „КАРИГРАДЪ“ на улица Адолф-Вандерова срещу хотелъ „Валеванъ“.

Подобрята стана на едно и дръво. Този отъ 7 г. нивитѣ ни, които взематъ на една литъ 10 и поведе литри ще плащатъ литара по 10 ст.; а тмаз, които взематъ по малко отъ 5 до 1 литръ ще плащатъ по 15 ст. литра, а въ самии ни пакатъ се продава чаша 5 ст.

5-5

Съ почитание: К. ХОТЧЕВЪ & С-ХЕ.

АСИКУРАЦИОННИ ДЖЕНЕРАЛИ

(ASSICURAZIONI GENERALI)

ВЪ ТРИЕСТЪ

Имп-Крал. Привилегировано Общо Застрахователно Дружество основано въ 1831 год.

Извѣщение отъ биланца за 1906 год.

(седемдесетъ и петъ година.)

Гарантни фондове на 31 декември 1906 год.

292.9 МИЛИОНА КОРОНИ.

Платени на застрахованитѣ отъ основанието:

761.5 МИЛИОНА КОРОНИ.

Премии по клонъ ПОЖАРЪ за събиране въ настѣж.

пакштитѣ години . . . . . Корони 103.743.787-95

Подардени прѣдложениа по клонъ ЖИВОТЪ прѣвъжъ 1906 год. . . . . 165.571.282-60

Издадени полици по клонъ ЖИВОТЪ прѣвъжъ 1906 г. . . . . 140.269.262-35

Осигурени капиталы по клонъ ЖИВОТЪ въ сила на 31 декември 1906 год. . . . . 849.570.242-52

Главно Прѣдставителство за България: Българската Генерална Банка въ София.

АГЕНТЪ АКВИЗИТОРЪ ЗА ПльвЕНСКО: ИТ. НАЙДЕНОВЪ.

ПЕЧАТНИЦА „НАДЕЖДА“ СЪОБЩАВА, ЧЕ ВСИЧКИ СЧЕТОВОДНИ И ДѢЛОВОДНИ КНИЖА ЗА СЕЛСКИТЪ ОБЩИНИ СЖ ВЕЧЕ ГОТОВИ, ИЗРАБОТЕНИ НА ЧИСТА ФИНА БЪЛА КНИГА, ДОБРА И ЗДРАВА ПОДВЪРЗИЯ; ПРОДАВА И КАНЦЕЛАРСКИ ПОТРЪБНИ НА СМѢТКА.